

整合社区资源 构建社区党建大格局

紫荆社区党建工作扎实有效

本报讯 陇海马路街道办事处紫荆社区按照“抓示范带全盘，抓党建促发展”的整体思路，积极抓基层打基础，通过抓党建促发展，逐步探索出了一条整合社区资源，构建社区党建大格局的新路子，党组织的号召力、凝聚力和战斗力不断增强，为社区各项事业的健康发展提供了强有力的思想和组织保障。

紫荆社区现有党员39人。他们积极充实基层组织，扩大社区党建覆盖面。完善了“一居一支部，配齐配强了社区党支部班子，制定了组织生活制度，为社区党建向居民区延伸打下了基础。紫荆社区以社区党支部为依

托，成立了社区党建工作联络站，负责联系和协调社区所有党员共同参与社区建设，同时起到沟通社区与社区党员的桥梁和纽带作用，使党组织在社区中的号召力、凝聚力和战斗力得到进一步增强。

紫荆社区针对社区的实际情况，提出具有特色的创建内容和任务要求，努力做到有一个坚强有力的领导班子、一支先锋模范作

用强的党员队伍、一个完善的社区服务体系、一个安全文明的社区环境、一套健全的社区工作机制。要求社区党员要做到团结协作真抓实干、服务群众促进和谐、依法办事优化效能、开拓创新科学发展、规范管理廉洁高效等方面走在前。

为将“创先争优”活动开展得更加深入，社区不断提高社区党员的思想认识，定每周三下午为党员学习日。积极调动党员积极性，充分发挥党员先锋模范作用。结合社区实际，开展了社区与党员的共建活动，努力解决居民的民生问题和热点难点问题，使社区党建活动得到了进一步拓展。社区党支部启动了社区党员“五个一”活动：送一本书；帮扶一个贫困生或60岁以上空巢老人；参加一个楼道清扫劳动；组织居民创建文明楼道；选择一个社区服务职务。活动开展以来，社区党员积极投身到服务居民、服务社区中。已

捐送图书100余册，帮扶空巢老人7人，帮助特困老人36人，一年共为居民解决问题49个。

紫荆社区充分发挥资源优势，带动社区党员想方设法改善环境卫生、治安、文化等设施，使居民生产生活环境得到改善。为使党建活动取得实效，社区确定了“抓特色，重实效，一年一主题，年年掀高潮”的工作思路，开展了“党员在群众心中，群众在党员心中”、“一个党员一面旗帜，一片真情奉献社区”等主题活动。通过设立“党员责任区”、“党员示范岗”、制发“党员便民联系卡”，进一步密切党群关系，促进社区和谐稳定。（陈琳 吕洪艳）

区街动态

惠济区信访局 切实转变工作作风

本报讯（记者 王思俊 黄永东 通讯员 宋亚丽）办公桌上放桌牌、接待时间挂牌、承诺服务贴出来、党员形象树起来。日前，记者在惠济区信访局采访时，来访群众对机关作风的转变赞叹不已。据悉，年初至今，该局先后排查矛盾36起，稳定化解34起，化解率达到94%。

惠济区信访局以“创先争优”能力建设项目为契机，组织干部职工“日读一小时，月读一本书，半年一交流”读书活动，本着“热情、依法、负责、奉献”的态度，学习和宣传传播优良、吴天祥、张云泉

等优秀信访干部的先进事迹，按照“窗口”单位的要求，把身份亮出来、承诺挂出来和感情建起来。同时，承诺服务悬挂在明显位置，公开承诺服务的事项、标准和电话，自觉接受群众监督。

他们结合全区正在开展的“化解信访积案”专项行动，对信访积案逐案建档，信访干部“一人一案”，促进案结事了。为强化源头预防，充分发挥村（社区）和基层单位在信息预警、矛盾化解、代理陪访和人员稳控作用，健全完善信访机制，切实解决信访问题。

二七区委党校 党课让农民长见识

本报讯（记者 安群英 通讯员 张靖）侯寨乡整治违法建设难度大，区党委党校开展针对性宣讲；东胡垌社区村民发展经济意见不一致，党校再次请来专家为居民上课。二七区委党校通过生动的党课让农民长了见识，帮助农民发展。

党性修养 弘扬党员奉献精神”的课，帮助社区干部开展工作，统一思想。东胡垌社区的党支部书记反映，村里的群众意见不一，发展经济受限制，党校就马上为东胡垌社区的居民开展了系列讲座，讲法律知识、讲经济、讲党性修养，群众纷纷反映，听听课长了见识。

二七区委党校主动寻找理论知识与基层需要的契合点，为基层工作服务。当他们了解到群众对拆除违法建筑的疑惑后，积极与侯寨社区支部沟通，为社区的党员和联户代表上了一节《加强

今年上半年，二七区委党校共下基层讲课四次，受教育群众200多人，举办了两期党员发展对象培训班，培训学员351人。

丰产路办事处 废品站上建农贸市场

本报讯（记者 王影 通讯员 卉子）经一路与红旗路口东韩营村东，600多平方米的废品收购站常年蔽于此，给附近居民生活带来诸多困扰。如今，这里已经旧貌换新颜，600多平方米大的高标准农贸市场——经一路农贸市场开门迎客，不仅给附近居民生活带来了更多便利，周边的城区环境也大大改善。

户门头统一、服装统一、柜台统一、证照悬挂统一、回收桶统一、连门前的自行车停放也是统一管理。每一个区域，分别由市场管理办公室调派人管理；5个管理人员不间断巡查、督察清扫保洁、落地经营、摊位摆放等情况。

走进市场，瓜果区、蔬菜区和肉禽区，规划布局合理。每家商

金水区丰产路街道办事处负责人表示，新建的经一路农贸市场，将辐射农业路以南、中州大道以西、经三路以东和纬五路以北的居民，满足居民的生活需要。

凤凰台办事处 党建创建宣传互动

本报讯（记者 党贺喜 通讯员 郑湘梅）大家唱，大家乐。昨日上午，凤凰台街道办事处以一场不同凡响的互动演出把党建宣传和创建宣传演绎得别具一格。

“小仓娃”来了、“栓保银环”来了、“倒霉大叔”来了。这天上午，在英协剧院举行的戏曲专场会上，任宏恩夫妇、杨华瑞夫妇、王宽夫妇以及海连池一家三口等

国内知名戏曲名家，齐齐登场献艺，“大家”与大家互动，红歌大联唱以及自编的移风易俗、文明生活等原创小段子，将街道办事处开展的庆祝建党九十周年暨“做文明郑州人”主题宣传活动举办得丰富多彩，灵活多样。当天下午，各社区还自发组织群众文艺演出，台上台下一起为党建创建喝彩加油。

汝河一社区 加大创文宣传力度

本报讯（记者 杨学栋 通讯员 宋臻）今年以来，汝河一社区以治理“脏乱差”为突破口，以创建文明小区为抓手，提高广大居民群众的思想道德素质和科学文化素质为出发点，不断加大宣传力度。

他们利用宣传栏、黑板报作为长期宣传阵地，将“公民道德建

设实施纲要”、“省会市民文明公约”及创建文明城市的要求和标准等内容向居民群众广为宣传。着重抓好小区的环境卫生管理，抓好居民的公民道德建设，通过各种活动和宣传，提高居民对创建卫生城市重要意义的认识，从自身做起，积极投入到创文活动中。

新社区 新生活

社区文化五彩缤纷

本报记者 杨学栋 梁月琳 王影 文/图

随着我市经济社会快速发展，群众精神文化生活也日益丰富，多彩的社区群众文化活动让人们生活得更美好更有滋味，幸福指数更高。炎炎夏日，社区群众文化生活更是五彩缤纷，别有一番风味。



南顺城社区“社区戏曲队”自排自演的戏曲《小姑娘》。

五一公园 歌舞全天候

15日晚上8点，华灯初上，五一公园中心小广场，《没有共产党就没有新中国》、《四渡赤水》、《祖国你好》等一首首耳熟能详的经典红歌先后被唱响，这是建设路街道办事处五一社区夜之声歌舞艺术团正在演出，除了红歌大合唱，还有男声独唱、女声独唱、歌伴舞等等，观众是里三层外三层。

夜之声歌舞艺术团是建设路街道辖区最出名的艺术团体，有众多的歌迷。艺术团成立于10年前，现有团员80人，年龄最大的80岁，最小的20多岁。除了周日，艺术团每天晚上都在五一公园中心小广场演出，20点开始22点结束，10年来从不间断。

建设路街道办事处负责人介绍说，辖区至今拥有夜之声歌舞艺术团、大家乐迷社、夕阳红合唱团、中老年模特队等各类文艺队伍20余支，文艺骨干500余人，每年开展文体活动300多次，参与群众30多万人次。

五一公园工作人员告诉记者，五一公园有歌舞团、豫剧团、越剧团、京剧社等几十个艺术团体常年在此活跃，每天从天亮开始到晚上10点，文体活动基本全天不间断，参与群众几千人。

东风社区 “文艺社区”美名扬

每当太阳升起或夜幕降临的时候，位于南阳路亚星美好时光小区的五叶花广场上，人声鼎沸，900平方米的广场上，“挤满”了戏曲队、锣鼓队、合唱队、舞蹈队等社区文化队。

金水区东风社区被誉为“文艺社区”，从社区主任到普通居民，大都“身怀绝技”。社区主任王淑婷告诉记者，社区从2002年成立第一支文化队——秧歌队以来，如今已经有十多支社区文化队每天活跃在社区。在文艺骨干的指导下，文化队活动搞得有声有色，多次参加省市级的演出。

工业高专社区 耄耋老人读书看报

在林家寨街道办事处工业高专社区，20平方米的图书阅览室基本座无虚席。一个戴眼镜、头发花白的老人特别引人注目，交谈得知，他叫刘延辉，今年81岁，几乎天天来阅览室看报纸，关注国际国内大事要闻，最关注的还是反映河南、郑州发展变化的新闻。

坐在刘延辉老人旁边的一位老人在看报纸的同时，不时做着摘抄，他叫刘树伟，今年74岁了，他喜欢看党报，读到自己喜欢的内容和语句，他就会抄下来。他参加了一个夕阳红合唱团，每天只要不去唱歌，就会来社区图书阅览室读书看报。

阅览室书柜被分为文史哲、自然科学、计生保健、生活养生等，社区主任靳小莉介绍说，图书共有12000多册，报纸、杂志各10多种。

南顺城社区 戏曲演出场场精彩

在西大街街道办事处南顺城社区，活跃着两支老年业余剧团，一支是由退休专业剧团演员挑头的“居民业余戏曲表演队”，一支是由老年戏曲票友们组成的“社区戏曲队”。两支戏曲队，轮番为居民奉献一场场精彩的戏曲演出。

“居民戏曲表演队”挑头人王桂枝1958年毕业于河南戏校，专攻青衣、闺门旦、刀马旦；台柱子邢春君，毕业于新乡戏校，擅长花旦、刀马旦。两位老人都已年过六旬，退休后组织社区戏曲爱好者聚在一起，自己制备行头、道具排演了颇具专业水平的《闹金安投亲》、《深宫奇冤》两部传统戏，还有《中秋月圆》、《三吏三贤》等现代戏曲。

由戏曲爱好者康桂梅、任美芳等挑头的“社区戏曲队”也毫不逊色。这支成立于2005年的业余戏曲爱好者队伍有20多人，8人组成乐队，其余人能够登台演出。他们排演的现代豫剧喜剧《回娘家》，反映了近亲结婚给家庭带来的痛苦，是最受居民欢迎的保留节目。

南顺城社区党支部书记扈洪凯介绍，两支戏曲队每年都会给居民朋友奉献二三十场戏曲演出。



东风社区的扇子舞队在表演扇子舞。

华亿社区 绣出五彩新生活

西大街办事处华亿社区居民的“十字绣”手艺远近闻名。在华亿社区，随便走进哪个居民楼院，都能找到几位“十字绣”的高手。

社区党支部书记朱凤香心灵手巧，她的作品最受居民、同事、朋友们的青睐，往往一幅作品还没有完成，就早早地被别人“预订”了。朱凤香最高兴的事也是将自己精心绣制的作品送人。

70多岁的社区居民张爱华也是一名“十字绣”的痴迷者，她最擅长的作品是具有中国画风格的“十字绣”，她的作品还被女儿带到了日本，成为最受友人欢迎的馈赠礼品。

街巷议

为“少年心灵之家”叫好

陈亚洲 白桃红

近日在采访中了解到，惠济区花园口镇率先行动，在花园口小学、惠济六中、八堡小学和京水回民小学设立了“少年心灵之家”，对未成年人进行心理健康教育。据悉，这在我市农村小学还是第一家。对此，广大师生和家长拍手叫好。

首先，好在政府切实关心未成年人的思想道德建设。设立“少年心灵之家”，做好青少年心理危机的预防和干预工作，设身处地为孩子们着想，“少年心灵之家”听起来温馨、舒适，给未成年人一个到家的感觉，容易接受，也乐意去参与心理咨询教育。

其次，好在功能齐全、设施先进。为推动《国家中长期教育改革和发展规划纲要》深入实施，郑州市教育局将中小学心理咨询室建设列为2011年专项工程之一。花园口镇专门投资20多万元，在花园口小学搞试点，设立了“少年心灵之家”，室内有音乐放松椅、心理挂图、无声钟表、心理学专业工具书籍、沙盘游戏等有特色的心理教育设备，粉红色的墙壁，各具特色的吊灯，柔和的光线，有利于开展心理咨询活动。

再次，好在寓教于乐，心理教育效果明显。孩子们在这里，坐在宽松的音楽放松椅上，聆听轻音乐，观看视频，顿时心情放松了许多；或坐在圆桌边的五指椅旁，与心理老师促膝谈心，减轻了心理压力，消除了烦恼，真可谓一举两得。

我们为“少年心灵之家”叫好！

社区故事

支部书记“过堂”

本报记者 党贺喜 通讯员 高世明

15日是金水区党代会代表报到日，作为最基层的党代表东凤路街道办事处文化北路社区党支部书记常艳兰在办完报到手续之后，心急火燎地赶回办公室，参加一个会。

原来，按照街道办事处的要求，在“党建实践活动月”中，各社区党支部书记都要进行双向述职评议，即就履行党建工作责任向上级党组织进行专项述职，接受上级党组织评议；向本级党组织进行专项述职，接受基层党员群众代表评议。这天下午4点多，10位自管党员代表、流动党员代表和居民群众代表早已在会议室恭候了。

常艳兰不太长的述职报告念完之后，接着就是代表们的评议，德高望重的老党员张志英首先评议。老太太直抒胸臆说：“作为社区的一位老居民，我觉得社区党支部的工作很细致、很到位、很扎实。”细到什么地步呢？老太太举例说明：“这么个社区，谁家老人有病了，谁家闹矛盾了，邻里之间有什么纠纷，这些琐碎的小事社区都能在第一时间获知并介入处理，这就是到位和细致的证明！”

听着都是恭维的话，常艳兰脸上反而“挂不住”了：“大伙儿别光评课评摆好，除了建议更要提意见，好让我再进步进步啊。”常艳兰提醒代表。

果真，居民群众代表刘莲碧用满口四川话“将军”说：“咱的红歌演出房都盖好一年多了，可楼梯一直没搭建，这不真的成了‘空中楼阁’了吗？”

事儿不大，但协调起来难度也不小。常艳兰表示，协调力度再加把劲儿，早日让演出房敲响亮起来。

除了口头评议，每个代表手头还有一份评议表，不仅要就基层党建总体规划等三个问题提出意见和建议，而且还要在优秀、良好、一般和较差栏目中打钩儿。很快，统计结果出来了：常艳兰获得了10位代表的全票优秀，心情放松了很多。

记者当了天“城管”

本报记者 郑磊 通讯员 张保华

城管人员被人称为“马路天使”，他们的工作状态究竟如何？工作中有怎样不为人知的酸甜苦辣？昨日，记者带着好奇心，来到二七区建中街办事处当了一天执法人员，过了一天城管瘾。

上午8时30分，记者跟随执法人员徒步巡查。途经永安街，发现一家水果店将商品放在门外人行道上，影响居民通行。“这种情况叫跨门店经营，我们首先口头规劝；如果口头规劝没用，便下发整改通知书，并拍照记录；如果仍然没用，就要对违章物品拍照取证并暂扣……”执法队长王照跃解释说。

上午11时，记者随执法人员来到康复前街。一家经营鲜花的店门前随意堆放了大量散落的花枝、花盆以及杂物，当执法人员进行劝导时，商铺老板极不配合，后来，在执法人员耐心劝说下，这才将占道物品搬进店内。

下午，队员接到群众投诉，反映保全街上有多家商户不停播放揽客音乐、噪音扰民。到现场后，记者学着执法队员的口气照方开药，按照执法程序，对其中一家违规商户进行告诫，并下达执法文书，完成了一次“单飞”执法的经历。

一天下来，处理各类问题20多个，浑身累到乏力。执法队长王照跃告诉记者，辖区道路整洁了，家园靓丽了，居民幸福指数提升了，这才是城管执法的终极目标，是他们最快乐的事儿。